



韩国“共同调查本部” 申请延长尹锡悦逮捕令有效期

热点追踪

环球资讯

新华社电 韩国“共同调查本部”6日发表声明说,当天向首尔西部地方法院提交延长尹锡悦逮捕令有效期的申请。

韩国“共同调查本部”未说明逮捕令有效期具体延长多久。

2024年12月31日,韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对尹锡悦发布逮捕令。逮捕令的有效期于本月6日截止。

韩国高级公职人员犯罪调查处

(公调处)本月3日对尹锡悦执行逮捕令,但遭到总统警卫处阻拦。经过数小时对峙后,公调处宣告行动失败,暂停执行逮捕令。“共同调查本部”由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立。

韩国公调处把逮捕令交给警方,啥意思?

据新华社电 韩国警察厅国家调查本部6日说,当天收到高级公职人员犯罪调查处(公调处)公函,要求将执行逮捕被停职总统尹锡悦的任务移交给警方。公调处为何做出这一决定?警方如何回应?下一步将如何发展?

移交逮捕任务源于首次行动出师未捷,再次行动没有胜算

韩国媒体分析认为,公调处移交逮捕任务,源于3日对尹锡悦进行的首次逮捕行动出师未捷。逮捕面临巨大阻力,再次行动没有胜算。

公调处6日上午召开新闻发布会说,综合考虑警方对执行逮捕令的专业性和现场指挥体系的统一性,决定将逮捕尹锡悦的任务移交给警察厅国家调查本部,以便更加迅速、高效地执行相关程序。

警方正在与公调处“讨论执行逮捕令的方法”

韩国警察厅国家调查本部6日下午召开新闻发布会,表示正在与公调处“讨论在‘共同调查本部’框架内执行逮捕令的方法”,同时也在考虑有关“应对警卫处人员阻挠逮捕的方案”,包括逮捕妨碍逮捕令执行的警卫处人

员等多种可能。

尹锡悦方面表示这是又一“非法行为”

尹锡悦方面6日表示,公调处向警方移交逮捕令执行任务是又一“非法行为”,并向检察机关举报了共同调查本部执行逮捕令的相关人士,包括公调处处长吴东运、代行警察厅长职权的次长李昊荣、代行国防部长官职权的次官金善镐等11人。

韩国舆论认为公调处一直以来成果不彰

韩国媒体报道说,公调处作为反腐机构,一直以来力量相对薄弱,成果不彰,甚至被外界批评“成立以来一事无成”。报道说,紧急戒严事件发生以来,公调处以“调查滥用职权过程中发现线索”为由,坚持主导“内乱调查”,“是想证明自己的存在价值”。尹锡悦方面则坚持认为,“公调处没有调查总统内乱罪的权限”。

公调处2024年12月31日向首尔西部地方法院申请逮捕令获批。反对批评说,公调处避开“对口单位”首尔中央地方法院,是“选择性”操作。执政党国民力量党批评公调处对总统

执行逮捕令是“越权的不当行为”,认为“公调处通过与法官交易获得了逮捕令”。

另据媒体报道,公调处本月3日执行逮捕令时,曾拒绝警方逮捕总统警卫处负责人的要求,被外界质疑“公调处是不是缺乏调查总统的力量和意志”。

警卫处认为若配合执行总统逮捕令将“构成失职”

尹锡悦虽然处于停职状态,但仍受到总统警卫处的保护。自尹锡悦宣布紧急戒严至今,警卫处以《刑事诉讼法》和《总统警卫法》为依据,拒绝调查机关进入总统官邸等地。

“共同调查本部”3日表示,已以涉嫌妨碍执行特殊公务为由对警卫处相关人员立案,并要求警卫处长、警卫次长4日到案接受调查。但警卫处以总统警卫工作处于关键时期、警卫处长等人不能离开岗位为由拒绝。警卫处长朴钟俊5日说,在逮捕令执行存在司法程序争议的情况下,警卫处若配合执行逮捕令,无异于放弃总统警卫职责,构成失职。

据韩国媒体报道,总统官邸已加设铁丝网等设施,进一步加强了戒备。

游客在泰国与大象互动时 意外身亡

据新华社电 一名西班牙女游客本月初在泰国一处旅游景区与大象互动时不幸遭大象攻击身亡。

西班牙《世界报》和《国家报》等多家媒体5日报道,西班牙22岁女游客布兰卡·奥汉古伦·加西亚3日在泰国阁尧艾岛的尧岛大象护理中心参加给一头50岁雌象洗澡的项目。然而,悲剧发生,她遭大象攻击受伤,被送往附近医院急救,最终医治无效身亡。

关于加西亚的遇袭细节,多家媒体存在不同说法。英国天空新闻频道网站在稍早的报道中提及,大象用象牙戳了这名女游客,造成她伤重而亡。但西班牙埃菲通讯社、《世界报》等媒体后来在报道中否认了这一说法,不过提到事件发生时这头大象用鼻子顶了女游客。

一些专家提醒,大象频繁接触各式各样的人,与游客互动,可能会承受压力,以致做出不可预料的行为。

世界在世最长寿者换人 巴西老太“接棒”

据新华社电 美国老年医学研究组织和全球长寿人群研究机构LongeviQuest日前确认,巴西116岁修女伊娜·卡纳巴罗·卢卡斯“接棒”不久前去世的日本老太太系冈富子,成为目前世界在世最长寿老人。

卢卡斯1908年6月8日出生于巴西西南里奥格兰德州小城圣弗朗西斯科—迪阿西斯,系冈富子出生于同年5月23日。依照老年医学研究组织说法,卢卡斯是世界上唯一一名仍然健在的1908年出生的人。

卢卡斯孩童时期体弱,身边的人一度认为她活不到成年。她曾在乌拉圭短居两年,1930年返回巴西,在里约热内卢的蒂茹卡一所学校任教,教授葡萄牙语和数学。老人现居南里奥格兰德州阿雷格里港。

迄今,全球最长寿老人纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。

水瓶没刷干净 或许脏过马桶座圈

据新华社电 据英国《每日邮报》5日报道,美国净水器制造商Water Filter Guru一项研究显示,如果不认真清洗,一个可重复使用的水瓶平均有2080万个细菌菌落形成单位,是电脑鼠标菌落数量的5倍,是被爱犬舔过的宠物碗的14倍。带有运动壶嘴的水瓶的菌落形成单位可高达3000万个,或脏过马桶座圈。

水瓶在室温环境下放置的时间越长,细菌就繁殖得越多。此外,菌落形成单位数量还与水瓶内装的液体种类有关:蛋白质奶昔、果汁、能量饮料等饮品更容易促进细菌繁殖。

专家说,仔细清洗水瓶可以避免细菌带来的问题。英国莱斯特大学临床微生物学副教授普里姆罗斯·弗里斯通说,最好在每次使用后用洗涤剂清洁水瓶,随后用60摄氏度以上的热水冲洗,这样可以杀死大多数病原体。洗完晾干,最好晾一夜,有助于防止微生物生长。

多彩活动 迎腊八

眼观天下

新华社电 各地纷纷展开多种多样的活动迎接腊八节。图为1月6日,江苏省常州市钟楼区科技实验幼儿园的小朋友参加“识五谷 迎腊八”活动。



泽连斯基:乌克兰的安全保障是确保停火的先决条件

新华社电 据乌克兰国家通讯社6日报道,乌克兰总统泽连斯基日前接受美国媒体采访时表示,乌克兰获得安全保障是确保停火的先决条件。

关于与俄方的停火谈判,泽连斯基表示,乌方将首先与美国领导人和欧盟就结束战争和向乌方提供明确安全保障等问题举行磋商并取得共识,然后才有可能与俄方举行谈判。

泽连斯基表示,美国当选总统特朗普就任后,如果在没有给予乌克兰强有力安全保障的情况下推动俄乌停火,一旦此后俄方发动新的攻势,美国和乌克兰都将陷入窘境。